

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Брылиной Ирины Владимировны
«Социокультурные условия формирования новой модели современного
университета», представленную на соискание ученой степени
доктора философских наук по специальности
24.00.01 – Теория и история культуры (философские науки)

Интерес к новой социальной роли университета в «обществе знания» делает актуальной рефлексию по отношению к оформлению новой модели современного университета. В связи с этим представляется актуальным диссертационное исследование И.В. Брылиной «Социокультурные условия формирования новой модели современного университета».

В автореферате четко обозначены объект, предмет, цель и задачи диссертационной работы. Современный университет и университетское образование являются предметом исследования для различных социально-гуманитарных наук: педагогики, антропологии, культурологии, социологии и др. Данное исследование дополняет уже сформировавшееся междисциплинарное научное знание о природе университетского образования опытом его культурфилософского анализа и способствует формированию теории университета, основанной на анализе широкого социокультурного контекста. Можно согласиться с автором, что, несмотря на значительное количество накопленных современной философией знаний в области университетского образования, наблюдается очевидный недостаток исследований университета в культурфилософском контексте, дающим целостное видение университета в контекстах систем «Общество – Культура – Личность», «Образование – Наука – Культура». В связи с тем, что диссертация И.В. Брылиной посвящена анализу социокультурных условий трансформации современного университета, можно утверждать, что данная работа восполняет этот пробел и встраивается в ряд подобных культурфилософских исследований.

Достоверность выводов подтверждает обширный список публикаций – всего по теме исследования опубликовано 54 труда, из них: 1 монография, 17 статей в журналах из списка ВАК, 13 статей в рецензируемых зарубежных журналах (Scopus, WoS). Индекс Хирша диссертанта в системе «Российский индекс научного цитирования» равен 4, H-index Scopus – 1, WoS – 2 (по состоянию на 01.06.2019).

В автореферате диссертации решена насущная проблема – формирование модели университета третьего поколения, исследованы роль интеллектуального предпринимательства и третья миссия университета в пространстве «академического капитализма».

В работе диссертации И.В. Брылиной доказательно раскрываются исходные научно-теоретические положения, определяющие позицию автора, анализируется отечественный и зарубежный опыт трансформации современного университета, в том числе кластерно-сетевое партнерство. Приведенные автором данные подтверждают гипотезу исследования о формировании университета третьего поколения как университета предпринимательского типа.

Другим закономерным и теоретически значимым результатом исследования является вывод автора о том, что университет будущего «явит собой кластерно-

сетевую структуру, целью которой будет, прежде всего, генерация знания и нацеленность на безопасное развитие сетевого общества» (с. 37 автореферата).

Практическая значимость результатов диссертационной работы не вызывает сомнений. В частности, возможность использования концептуальных положений и выводов в качестве методологической основы при разработке стратегий развития знания и управления организационными изменениями университета, для формирования системы кластерно-сетевого партнерства университета с бизнесом и властью на федеральном и региональном уровнях, а также, в педагогической практике и научно-исследовательской деятельности. При этом следовало бы указать более подробно возможности и способы применения результатов работы в практической деятельности в моделировании социокультурных и научно-образовательных процессов, возможно, в виде рекомендаций для государственных и региональных органов власти и учреждений образования.

Указанное пожелание носит рекомендательный характер и не снижает общей ценности диссертационного исследования. Таким образом, достигнутые научные результаты, отраженные в автореферате, позволяют заключить, что диссертация Ирины Владимировны Брылиной «Социокультурные условия формирования новой модели современного университета» представляет собой оригинальное и самостоятельное исследование на актуальную тему и соответствует требованиям пункта 9 Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 № «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор достойна присуждения ей степени доктора философских наук по специальности 24.00.01 – Теории и истории культуры (философские науки).

На обработку персональных сведений согласна.

Доктор философских наук, доцент,
заведующая кафедрой социально-гуманитарных дисциплин
Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования «Сибирский государственный
индустриальный университет» Н.А.Иванова Наталья Александровна Иванова
27.08.2019

Адрес: 654007, г. Новокузнецк, ул. Кирова, 42. Ауд. 436 Г
e-mail: sgd@sibsiu.ru
Телефон: 8 (3843) 78-43-14

